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O material de sala de aula que aqui se apresenta foi adapta-
do, de uma das subcomponentes da parte oral de um exame
de Matemitica do 9° ano da Suécia.!

Nesta prova oral os alunos suecos sio avaliados pela
compreensao, pela linguagem oral e pelo seu grau de
participacao.

O que aqui se propde é que cada aluno receba o enun-
ciado de um problema — O Prego da TV — que ndo precisa
de resolver. Os alunos dispdem de alguns minutos para com-
preender o problema e se familiarizar com a situacio. De se-
guida, recebem um conjunto de resolucdes para o problema.
O professor atribui a cada um dos alunos uma das resolucoes
e estabelece a ordem pela qual cada um ird intervir. E pedi-

! Mathematics Test, Year 9, Spring 2004 — Part A — Oral Part, Sto-
ckholm Institute of Education, Skolverket. Outras informacoes sobre
0s testes nacionais na Suécia podem ser encontradas em Ponte et al.
(2006). Programas de Matemdtica no 3" Ciclo do Ensino Bdsico. Lishoa:
CIE-FCUL/APM.

do a cada aluno que apresente a que lhe coube, e que justi-
fique porque a considera correcta ou incorrecta. Depois de
cada apresentagio o resto da turma pode comentar, apoiar
ou contestar cada apresentacio.

A realizagiio desta tarefa promove nos alunos a compre-
ensdo dos conceitos envolvidos e a comunicacio matemti-
ca com recurso a linguagem matemstica.

Uma extensdo da tarefa tal como estd apresentada, po-
derd ser pedir aos alunos que comparem as resolucdes n°s 3,
4,5 e 7: Quais as semelhangas? Quais as diferencas? Havers,
de entre estas resolugdes, umas “melhores” que outras?

Podem ainda ser colocadas questdes como:

— e se a percentagem fosse 20% de aumento e 20% de re-
ducio?

— e se fosse 20% de aumento e 10% de redugio?
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0 preco de uma TV aumentou 257.

Oual a percenftagem de reducdo que o novo preco precisa de fer para que o televisor volte a ter o preco inicial?

L& atentamente o problema. Ndo precisas de o resolver apenas de o compreender.

Irds receber um conjunto de resolucdes deste problema feitas por outros alunos.
D4 especial atengdo a resolucdo que te coube.

* Parece-te uma boa solucao? Explica porqué.

*  Como achas que o aluno gue resolveu o problema raciocinou.

Quando os teus colegas terminarem de apresentar as resolu¢des que lhes couberam, poderds manifestar-te sobre
elas, por exemplo, comentando-as, colocando questdes ou pedindo explicagdes e justificacdes.
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